

# 传统方法与现代警务相结合 夯实基层基础

**本报讯** 近日,乌海市公安局巡逻防暴分局科学安排警力,实现警力下沉,开展了“一标三实”基础信息采集工作。将传统工作方法与现代警务相结合,绘制“两张图”、标清“四种色”,切实提高了基础信息采集的准确性和工作效率,夯实了基层工作基础。

该局在“夯实基础、排查隐患”专项行动“一标三实”信息采集中,创新工作举措,绘制“两张图”,绘出平面图,标清周围街道及小区每栋楼的具体位置、单位名称等,绘好房态图,在每户后都标清详细情况,自住、租赁、借住,空房,分别用红黄蓝绿四种颜色标出。民警翻开台账一目了然,知道该楼总共多少户,人房一致多少户,租赁多少户,空房多少户,其他多少户,为一标三实工作提供了准确有效的依据。

该局开展基础信息采集工作以来,将采集到的信息整理成册,分别制作为基础信息采集登记册和基础信息采集移交登记册,可以方便、快捷、准确的查询到所需信息,为基层基础工作起到导航引领的作用。

在基础信息采集工作中,该局局长任常顺、政委高建林带队,明确职责,细化分工,在基础信息采集的同时,不忘排查安全隐患上。在信达小区某号楼,发现房主在家中开设“健康中心”,没有工商营业执照及卫生许可,摆放多张美容床和美容仪器,电线较多,存在消防安全隐患等,信达商业广场某超市,消防栓被冰柜阻挡无法打开,电源插线板上用电设备过多等消防安全隐患,都要求进行现场整改。



晨报融媒记者 金树泉  
通讯员 杨利军摄影报道

## 顺藤摸瓜！乌海破获制贩烫吸安钠咖案件



晨报融媒记者 金树泉  
通讯员 杨利军摄影报道

**本报讯** 乌海市公安局乌达区分局禁毒大队民警通过工作,获取线索,破获多起制作贩卖烫吸安钠咖案件,抓获制作贩卖烫吸安钠咖违法犯罪嫌疑人3人,收缴成品安钠咖1300克;原材料30000余克及大量用来制作贩卖烫吸安钠咖工具。

### 烟雾缭绕被抓个正着

民警经过细致工作,获取线索,乌海市乌达区铁路西立交桥附近有一老汉有烫吸安钠咖的嫌疑。3月29日,民警穿便衣蹲守跟踪,发现老汉居住的平房内烟雾缭绕,桌上有烫吸工具,还有半截吸剩下的圆柱形安钠咖。经询问,刘老汉供认了是从一个驾驶红色电动三轮摩托车姓郑的老汉手里以20元一个的价格买的,买了一个,因为当时手里没钱,买的不够烫吸,两人约好当日中午11时,在铁路西立交桥附近再交易。

### 张冠李戴扔被捉

根据刘某提供的线索,民警周密布控,在郑某可能经过的附近守株待兔。当日上午11时,一辆红色电动三轮摩托车出现在民警的视野中。车速很慢,边骑边张望。时间节点、三轮车及老汉的体貌特征与警方掌握的情况相吻合,民警立即行动,将嫌疑人成功抓获。当场搜出3个柱状安钠咖77.30克。民警趁热打铁,又从嫌疑人在三道坎租住的平房内搜出柱状安钠咖22

个,制做安钠咖原材料1大袋7小袋及大量的制做工具。经审查,嫌疑人供认,他对外谎称姓郑,其实真实身份姓李,现年59岁,巴彦淖尔市人。至于他的安钠咖来源,他闭口不言。民警们经过多次提审,反复做李某的思想工作,李某终于在4月20日供认,原材料是从老家一个姓郭的人手中买的,自己在租房内加工制作。

### 特殊的化肥

距离老郑来买货的时间就差几天了,该不该把货拉回来,顾某犹豫不定。主动打电话又怕暴露目标。定好的4月23日一手交钱,一手交货,犹豫后,顾某还是把藏在自家地里的“化肥”装在电动三轮车上,慢慢地往家的方向骑,门前大树下北500米,晃悠了一个多小时。顾某没想到等来的却是开着农用货车一身农民打扮的警察。民警当场收缴装在化肥袋子里的用于制作安钠咖原材料25100余克。

经审查,顾某供认了他谎称郭某多次和李某进行安钠咖原材料交易的事实。

使用化名、交易地点不确定、地形不熟,虽然困难重重,但民警契而不舍、忘我的投入工作,让嫌疑人无处遁形。

昨日,记者从乌海市公安局乌达区分局了解到,烫吸安钠咖的违法嫌疑人刘某被乌达警方依法给予行政处罚。李某、顾某因制作贩卖、烫吸安钠咖,被依法刑事拘留。案件仍在进一步审理中。